

# 申论范文：“乐不可极，极乐成哀”

## ——应加速推进互联网农业现代化建设

“大江东去浪淘尽，千古风流人物。”“神舟”飞天雄风展，“嫦娥”奔月夙愿成；“玉兔”遨游广寒夜，“蛟龙”怒潜深海腾。改革开放三十年多年来，在党和国家领导人的带领下，全国各族人民风雨同舟，开拓进取，取得了辉煌卓越的傲人成就。随着“一带一路”吹响和平共处的号角，我们从容应对着各领域的“新常态”，谱写着共同繁荣的华美乐章，吸引着全世界的目光。然而，“乐不可极，极乐成哀。”当前，世界经济形势日趋严峻，全球自然资源日益匮乏，在拥有 13 亿人口的中国深化农业改革，加快农业现代化发展已刻不容缓，势在必行。因此，我们应当普及技术、转变理念，多管齐下推动互联网农业现代化。

**地毯式覆盖，狠抓基建，夯实互联网农业现代化的发展根基。**随着城镇化建设的不断推进，城镇消费者与农民之间的供需关系愈发紧张，将互联网技术运用于农产品的生产与销售已成为了新形势下的必然选择。然而，目前我国农村地区的网络生活尚不普及，这极大地制约了新型农业的长远发展。因此，应采取政府主导，社会广泛参与的模式，专项投入，拓宽资金渠道，深入区县与乡镇，兴建网络服务站，实现全方位的覆盖。同时，运用“木桶原理”，推动冷链物流这一短板的发展，攻克技术难关，规范运营标准，为互联网农业现代化的发展奠定良好的基础。

**推广技术，转变理念，拓宽互联网农业现代化的前进道路。**网络技术的日新月异，不仅丰富了广大人民的精神生活，更极大地改变了人们的生活方式。而技术与人才的匮乏，也必将成为农民转变运营模式与互联网农业发展的绊脚石。与此同时，对于经营成熟、效益稳定的地区和农民，转变固有的理念，引进先进的生产方法，也将是一个长久的过程。为此，我们更应该出台相关优惠政策，一方面帮助农民吸引技术成熟、理念超前的优秀人才共同创业；另一方面要进行实地调研，结合实情，做好互联网理念与技术的推广普及，双管齐下，加快新型农业的进步。

**标准生产，全民创新，放飞互联网农业现代化的兴盛希望。**如果不彻底解决传统农业企业的生产质量问题，全面做到标准化生产，不仅会使互联网农业的发展如断了线的风筝，失去了前进的方向和动力，更会打击市场信心，后患无穷。因此，只有不断改进管理办法和技术，结合国情民情，以创新促生产，真正实现管理、加工、流通与销售的全面标准化，才能促进互联网农业现代化的健康发展，进一步开拓国际市场。

**“我见青山多妩媚，料青山见我应如是。”**互联网技术只有始终坚持全面深入，普及观念，创新标准，才能真正地成为农业现代化发展的助推器和润滑剂。而互联网农业现代化的长足发展，更会助力民族复兴的伟大中国梦扬帆启航！